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Ata da 07ª (sétima) Sessão Ordinária do 4º (quarto) Período Legislativo Ordinário, da 20ª 

(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada 

no dia 20 de março de 2024, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra 

Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora 

regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, 

Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, Lucimar Alves Soares, Lenildo 

Henriques, Júlio César Ferreira de Magalhães, José de Oliveira Lima e Renildo 

Nascimento Peçanha. Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a todos, a Mesa Diretora e agradeceu a 

presença dos visitantes, a sessão teve início com a leitura dos vereadores presente e da Bíblia. 

Considerações iniciais: O vereador Presidente Paulo Sérgio cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus pela oportunidade, agradeceu a presença de todos, justificou a ausência do 

vereador Júlio César. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 30/2024. Ementa: 

Convite da AUTITA - Associação de pais e amigos do Autista de Itapemirim. Autoria: Andréa 

de Araújo. Ofício Nº 32/2024. Ementa: Associação Pestalozzi de Itapemirim-Prestação de 

Contas da Emenda Parlamentar federal transferida Ref. aos meses de maio a dezembro de 

2023. Autoria: Associação Pestalozzi de Itapemirim. Indicação Nº 15/2024. Ementa: Indico 

transformar a antiga Escola E.M.P.E.F “Escola Desengano” em uma Creche na localidade de 

Brejo Grande do Norte, neste Município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 

16/2024. Ementa: Indica disponibilização de Vigilantes patrimoniais na Escola Municipal 

“Georgeta Ferreira de Almeida” em Brejo Grande do Norte, neste Município. Autoria: Vereador 

Lenildo Henrique. Indicação Nº 17/2024. Ementa: Indica criação de Organismo de Políticas 

para Mulheres (OPM), no âmbito do município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio 

de Toledo Costa. Moção Nº 04/2024. Ementa: Moção de Aplausos ao Diretor da Defesa Civil 

"Alann Brazil Bahiense". Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peçanha. A Moção de 

Aplausos seguiu em discussão. Vereador Renildo Peçanha: Parabenizou os salva vidas pela 

responsabilidade com a restinga e recolhimento do lixo deixado pelos turistas, e espera que o 

Prefeito atenda o pedido da salubridade por serem merecedores. Moção Nº 05/2024. Ementa: 

Moção de Aplausos aos Coordenadores do Grupamento Salvamar, “Humberto Felizardo 

Evangelista” e “Fábio Arariba da Silva”. Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peçanha. 

JUNTADA DE DOCUMENTOS Nº 09/2024. Ementa: Requerimento para apreciação da 

autorização da proposição Projeto de Lei Ordinária nº 009/2024 (Processo nº 148/2024) cuja 

ementa dispõe SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO. Após a convite do vereador João Bechara 

Netto o Diretor do SAAE Waldemir Pereira Gama e sua equipe foram convidados para usar a 

TRIBUNA LIVRE, cumprimentou a todos, agradeceu pela oportunidade de esclarecer em 

relação as tarifas, disse que as políticas de saneamento nos últimos anos vem sofrendo várias 

alterações nas suas legislações, não deixando a recuperação tarifária ser fruto de Lei Federal 

Nº 14026/2020 que tem como propósito a universalização do saneamento, não diferente virá a 

regulação dos resíduos sólidos como regra geral, após o senhor André Toscana cumprimentou 

a todos, explicou a metodologia do estudo através de uma apresentação em vídeo sobre a 
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atuação dos SAAEs. Após seguiu em discussão. Vereador João Bechara Netto: 

Cumprimentou a todos, questionou sobre a forma que teria sido feita a necessidade da agência 

reguladora na Legislação Federal, porquanto sabe-se que a população de Itapemirim não tem 

hábito de ver Diário Oficial e acompanhar de sites oficial, comentou que na Grande Vitória teve 

todo um trabalho junto ao CRAS do município para alertar e orientar as famílias vulneráveis a 

recadastramento e atualização do CADE único para ter tarifa social e no município de 

Itapemirim não foi realizado, percebeu de tudo que foi apresentado pensaram 100% na saúde 

financeira da AUTARQUIA já que a mesma tem um déficit financeiro e no mínimo há 12 anos 

tem atendido interesses políticos de forma pesada, utilizando estrutura, materiais e 

equipamentos para fazer política pesada e prejudicando a prestação de serviço, quiseram fazer 

o mesmo com o IPREVITA, entende que funcionários do SAAE não tem culpa disso e sim o 

gestor da Prefeitura que permite que isso aconteça, e quem vai pagar a conta mais cara para 

manter o SAAE superavitário e equilibrar a receita e despesa são os consumidores para manter 

a saúde financeira da AUTARQUIA por causa de ingestão e irresponsabilidade da politicagem 

pesada, acredita ter faltado audiência pública e apresentado a situação para a população e 

diminuiria a insatisfação da mesma. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, 

sabem dos problemas enfrentados pela Autarquia e as questões políticas sendo necessário 

uma revisão tarifária com reposições anuais, achou pesado a reposição de 38.43%, poderia ser 

um percentual menor e precisa ser resolvido. Vereador Estevão Silva Machado: 

Cumprimentou a todos, agradeceu ao representante da agência pela explicação, concordou 

com o vereador João Bechara em explicar a população através de audiência pública para que 

tivessem entendimento, sempre defendeu a AUTARQUIA SAAE e alguns anos atrás fez uma 

emenda na Lei Orgânica para evitar que o SAAE fosse privatizado. Vereador Erasto da Costa 

Rocha: Cumprimentou a todos, concordou com audiência pública e com a cobrança 

exageradas do fornecimento de água e taxas de esgoto que não tem, perguntou em se baseia 

a taxa cobrada para instalar um relógio padrão. O senhor André Toscana respondeu a 

existência de uma tabela de serviços cobrada em qualquer SAAE e quando é feita a revisão 

tarifária é feita dos preços para a manutenção de tubos, conexões, hidrômetros e produtos 

químicos para tratar água que tiveram um acréscimo depois da Pandemia de 80%. Vereador 

Erasto perguntou sobre novas extensões de água na qual foi respondida pelo senhor André 

que foi considerado no estudo na demonstração das planilhas as obras com estimativa de 

valores e o município não teria condições de fazer. Vereador Antônio Carlos Helvécio: 

Cumprimentou a todos, concordou com a necessidade da audiência pública e vários fatores 

que precisam ser analisados em relação as taxas cobradas, pediu ajuda e analisassem as falas 

dos vereadores. Vereador Paulo Sérgio não quis inflamar ninguém na Câmara e plenário em 

relação a sua indignação, disse quando o projeto chegou na Câmara ouve total parceria da 

Casa com o Instituto SAAE, mas que os laços, o diálogo e a relações foram cortados. Disse ser 

abordado a cada 100 metros ao passar na Rua, considerou abusivo o reajuste de 38% de um 

mês para outro, deveriam ter feito de forma escalonaria cobrando 10% por ano, portanto tentar 

corrigir um problema de 10 anos dentro de 01 ano considerou inviável, falou como forma de 
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desabafo, pois estaria intransitável andar no município de Itapemirim, disse ter sido de se 

esconder ou correr, está na Câmara todos os dias, mas atualmente dá vontade de fechar o 

vidro do carro ao passar pela casa do morador por motivos das cobranças e qual seria a 

justificativa daria para a população sobre o referido aumento, não questionou a audiência 

pública, mas não concordou que o pós-doutorado e mestrado chegaram a conclusão de não 

precisarem informar a população sobre a decisão, tem certeza que a inadimplência na conta de 

água aumentará muito em Itapemirim, pois não tem possibilidade de um assalariado pagar 

$100,00 na conta de água mesmo sendo baixa renda, soube que se ficar inadimplente um mês 

perde o benefício da tarifa social, sem querer inflamar, se tiver acesso à autoridade como 

presidente da Câmara, acionará os colegas vereadores para revogar a referida lei caso o 

prefeito não puder fazer isso e tomar outra decisão, pois quer transitar dentro do Município de 

Itapemirim de cabeça erguida, acredita que deverá ser revisto de maneira urgente, caso 

contrário causará calamidade no município de Itapemirim, se colocou à disposição pois o 

assunto é sério e a população precisa de explicação. Senhor André nas considerações finais 

agradeceu a oportunidade de debater o saneamento, água de qualidade e esgoto tratado, 

esclareceu o valor do contrato em Itapemirim no valor de $10.160,52 mensal no total de 

$123.126,00 anual. Waldemir Pereira Gama fez coro a fala do vereador João Bechara no 

sentido da conta atual que estaria sendo paga não deixa de ser do sucateamento histórico do 

município que jorrou bilhões de reais em seus orçamentos nos últimos anos pelos gastos com 

shows que daria para fazer saneamento no município de Itapemirim, e no momento não estava 

presente para olhar pelo retrovisor e sim tinha um desafio enquanto estava assumindo a 

Instituição Autarquia SAAE, disse ser muito pior o que ali encontrou, se dispôs a prestar 

qualquer tipo de esclarecimento e não se esconder, ninguém estava lá com ele quando recebeu 

a autarquia com mais de um milhão de déficit e pouco recurso chegando, atualmente 

conseguem respirar sem a tarifa ainda, bombas com mais de 30 anos de uso fazendo várias 

manobras para funcionar, obras feitas por empreiteiras e tiveram que refazer, agradeceu a 

equipe SAAE que cuida de várias famílias e a oportunidade. Após passou para o PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, agradeceu ao senhor 

André representante da agência e o Diretor Waldemir pelos esclarecimentos prestados, acredita 

que se atualmente a população enfrenta 38% de revisão tarifária, a culpa é deles (Executivo 

Municipal), sempre disse que uma hora a conta chegaria muito caro para a sociedade, 

concordou com a fala do vereador Presidente Paulo Sérgio da revisão escalonada, seria uma 

forma mais branda de conseguir equilibrar receita e despesa dentro da Autarquia, a participação 

efetiva da população através da audiência pública distrital e explicar todo processo, caso 

contrário ignorariam quem realmente paga seus salários. Vereador José de Oliveira Lima: 

Cumprimentou a todos, disse que precisam preservar o SAAE, disse o aumento de 38% tarifária 

é muito elevado, o município de Itapemirim é rico e atualmente seu maior problema é ser mal 

gerenciado, em completo abandono. Após seguiu para o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

João Bechara Netto: Falou sobre as más condições das estradas no interior, disse que o 

município não colabora em nada com o SAAE, tirando o orçamento, equipamento, sucateando 
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a Autarquia que passaria por dificuldades e no vermelho, precisar levar as coisas mais a sério 

e prestigiar o SAAE. Vereador José de Oliveira Lima: Dispensou a fala. ORDEM DO DIA: 

Projeto Substitutivo Nº 02/2023. Ementa: institui novo código de obras do município de 

Itapemirim – Estado do Espírito Santo, nos termos em que especifica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. O Projeto foi dado publicidade e apreciação na 07ª sessão extraordinária 

de 01 de novembro de 2023, após encaminhada para pareceres jurídicos e das Comissões 

Permanentes Colejur e Coserp que opinaram com parecer favoráveis, seguiu em 2ª discussão 

e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 06/2024. Ementa: RECONHECE E 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS QUILOMBOLAS 

DE GRAÚNA EM ITAPEMIRIM, NESTE MUNICÍPIO. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de 

Toledo Costa. O Projeto foi dado publicidade e apreciação na 03ª sessão ordinária de 21 de 

fevereiro de 2024, após encaminhada para pareceres jurídicos e da Comissão Permanente 

Colejur que opinaram com parecer favoráveis, seguiu em 2ª discussão e votação sendo 

aprovado. Considerações Finais: Vereador João Bechara Netto questionou como estava o 

trâmite das contas de 2019 se teria previsão de pautar para julgamento na gestão do Prefeito 

Thiago, também sobre o Projeto de Lei para estabelecer subsidios do Prefeito, vice e 

secretários municipais na questão de reajuste astronômicos de cargos comissionados, O 

Presidente Paulo Sérgio respondeu que o parecer prévio estava na Mesa  da Presidência e 

em breve seria apresentado ao Plenário, agradeceu a presença de todos e não havendo mais 

a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

____________________________                             ______________________                          

Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                          Antônio Carlos Helvécio 

         Presidente                                                                                         Vice-Presidente 
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